

晚间观海

●方城小学五(5)班 彭诗芸
指导老师 李佳媛

天边已经有些昏暗,呈现出一抹雾蓝。海风带着咸味朝岸边袭来,轻抚着礁石的脸颊,又慢悠悠地走了。几个浅浅的脚印向海水延伸过去,又立马被海水冲散了,消失得无影无踪。

海水一起一伏、一起一伏,惊起了一片波澜,白色的泡沫聚集在一起,开心地发出“噗嗤”声。朝远处望去,大海一眼望不到尽头,夕阳总是丢三落四——竟把阳光洒在海面上就走了,使得大海散发出奇幻的光彩。海面的拍打声让整个沙滩都变得如仙境一般,优美而宁静。

夜色渐浓,天更暗了些,沙滩上几乎没人了。远处房屋里、船上亮起了明黄的灯光,在海面上留下了许多倒影。

“呜——”船只发出了沉闷的喇叭声,作为这次旅行的尾声,伴我离去……

一只萤火虫的故事

●红军小学六(1)班 孙嘉艺
指导老师 蔡梦莎

夏日的傍晚,夜幕慢慢降临,我揉着眼睛起床了。

夜里,我提着最喜爱的小灯笼,在草丛中飞着,寻找小伙伴,与它们一起玩捉迷藏。灯笼亮的小伙伴躲在小草下,遮掩住灯笼散发的光芒;灯笼暗的小伙伴躲在花朵中,隐藏着自己的身体。我们寻啊,找啊,大家终于相聚在一起,在夜空中跳舞,围在一起手拉手歌唱,玩累了,就趴在小草上讲会儿悄悄话。晚风轻轻拂过,草是最舒适的摇篮,夏夜的晚风是最凉爽的,柔柔的、软软的,我们听着蝉姐姐与青蛙哥哥一起演唱夏日的赞歌,望着夜空中的云悠闲地散步。

我们喜欢结交小伙伴。在漆黑的夜里,地上的蚂蚁经常迷路,我提着我的小灯笼帮它们照亮回家的路,哪怕十分微弱,也能让蚂蚁在路上不被石头绊倒。我在一旁护送它,一路上有说有笑,直到它回到家中才离开,去寻找下一位需要帮助的朋友。我们都因尽自己所能帮助别人,感到无比快乐与自豪,每次都乐此不疲。

我们继续飞啊,转啊,此刻的我们就是苍穹坠落的星星,闪着美丽的光芒。我盼望着与星空融为一体,给夜空的绸缎上更多美丽闪耀的钻石。偶尔,我也在河面上方徘徊,望着河面的倒影,仿佛成为了一颗真正的星星,闪烁着柔和美丽的光芒。人们被我们吸引住了,发出惊叹与赞美的声音,河边的芳草与花儿为我们鼓掌,我们都陶醉了。在我们的狂欢中,夜悄悄地溜走了,我提着小灯笼回到家中,躺在柔软的草地上,熄掉小灯笼,进入了甜蜜的梦乡。

我是一只快乐又幸福的萤火虫!

世界那么大,我想去看看

●锦园小学三(1)班 梁安行
指导老师 林春花

妈妈告诉我,坐着飞快的高铁,就会“跑”出温岭。遥远的杭州有精彩的亚运会,亚运会上各个运动员飞快地跑动着。我对妈妈说,我多想去看一看,我多想去看一看!

姐姐告诉我,坐着翱翔的飞机,就会“飞”到北京。遥远的北京,有美丽的故宫,故宫里有很多精美的文物。我对姐姐说,我多想去看一看,我多想去看一看!

哥哥告诉我,坐着豪华的游轮,就会“游”出中国。遥远的朝鲜,有很深的地铁,地铁站里有要坐三分钟的自动扶梯。我对哥哥说,我多想去看一看,我多想去看一看!

世界那么大,我想去看一看!

鸭

●泽国三小五(2)班 陈俊毅

回忆中的家乡,有鸭。

天刚蒙蒙亮,也许是受邻居——鸡的影响,鸭早早地起床了,它们游在水面上,用嘴轻轻拂拭身上金黄而柔软的毛,有时也潜入水去,有时也把嘴埋进水里,捕捉小鱼虾。

印象中,鸭的外貌并不是很好看。它们身着一件朴素、金黄的大衣,风尘仆仆。较长的脖颈上顶着个瘦小的脑袋,使小山若隐若现。过了一会儿,雨点“哗啦啦”地下着,地上溅起了一朵朵水花。不一会儿,雨停了,地上积了许多的水坑,映出了蓝蓝的天空和正在唱歌的小鸟。

它们和鸡一样,爱吃鱼虾、稻谷,平时喜欢自己在池里觅食,“嘎嘎嘎”个不停。每次喊吃饭,外婆都会先“吁哩哩”地叫一声,顿时,觅食的,闲逛的,生蛋的,立马飞奔而来,欢聚在此,喝水吃稻谷,大快朵颐。可万一它们没吃饱,那就完了……

那是晴朗的一天,饭后,我扛着芦苇秆在鸭群中巡逻。我看手表——时钟已经快到数字“1”了。好了,开始数鸭,果然,和往常一样,鸭少了几只。不消说,肯定中午没吃饱,去田里偷吃菜了。我毫不犹豫,单枪匹马地闯进田中,就看见一只鸭正撅着屁股狠命啃食。我眼疾手快,一把抓住它的脖子,捉回去放进池里。鸭子可怜巴巴地看着我。唉!算了。想着,我抓了一大把稻谷,撒在了它的面前。

“嘎!嘎嘎!”“吁哩哩哩——别跑!”我正追着另一只鸭,追了十八条街。别看鸭平时走路摇摇摆摆,可逃跑时却毫不含糊,溜得贼快,我踩着田间小路,而它踩着外公田里的菜,很难追上它。它还边跑边吃,吃得不少。我急了,不停地挥舞着芦苇秆,谁知那鸭胆小如鼠,见秆子来,吓得直接飞入池中。唉!我们一定要多多提防这些可爱的小贼啊!

直到有一天,村里开始禁养鸭,可爱的鸭子们被迫成为了烤鸭,虽然确实很美味,但它们是我的童年玩伴,是我的好朋友,是我的乐趣所在……

再见!我的朋友——鸭子!

校园一角

●滨海小学四(1)班 李佳垚
指导老师 曹正中

我们的校园很美,特别是西南角,那儿是校园最美的地方。

从操场向西望,映入眼帘的是一棵高大的樟树。走到树下,一仰头就会发现,树的叶子虽然看着很密,但是跟旁边略显矮小的紫薇树比起来却稀疏多了。阳光从层层叠叠的树叶之间透进来,照在身上,暖洋洋的。我下意识地摸了摸粗壮的树干,树皮并不光滑,还有不少裂缝,浅的看上去就是一道抓痕,深的能看到里面的树干。摸着它的疤痕,不由得想象着它曾经经历了什么。

正想着,淡淡的花香吸引了我。哦,那是紫薇花!这些花有的像一团紫色大绒球,有的像一串倒过来的葡萄,还有的像冰淇淋……各种各样,让人目不暇接。有趣的是,花下心状的叶子也出来抢风头,它拖着又细又长的茎,在风的挑拨下,不停地逗弄着花,像个调皮的孩子。

最显眼的要数那一簇簇、一串串香飘万里的橙红色的桂花。它小小的,和米粒一般大小,又像一粒粒橙色的小芝麻,玲珑可爱。它有四片花瓣,淡黄色的花蕊小得几乎看不见,像害羞的小姑娘躲在了门后面。

一阵风吹来,桂花纷纷扬扬地飘落下来。我情不自禁地抱住树干,使劲地摇起来,桂花像雨点一样密集地落下来,给大地铺了一块厚厚的地毯。

听爸爸说,桂花还有许多用途。它可以祛痰止咳,还可以做桂花糕、泡桂花茶呢!

我觉得,桂花不仅外表美,内里更美。它使我们的小区香气怡人,我爱桂花!

当风再起时,我清醒了过来。看着这一树、一花、一草,我下意识地叹了口气:什么时候,才有人能跟我一起静静地享受这份美丽,这份美好?

秋

●高桥小学四(4)班 杜雨露 指导老师 王巧丹

窗外,一片叶子飘过,那是秋天的信使;天空,雁群书写汉字,那是告别的话语。

秋天的清晨,蒙蒙的薄雾笼罩着远处的小山,使小山若隐若现。过了一会儿,雨点“哗啦啦”地下着,地上溅起了一朵朵水花。不一会儿,雨停了,地上积了许多的水坑,映出了蓝蓝的天空和正在唱歌的小鸟。

它们和鸡一样,爱吃鱼虾、稻谷,平时喜欢自己在池里觅食,“嘎嘎嘎”个不停。每次喊吃饭,外婆都会先“吁哩哩”地叫一声,顿时,觅食的,闲逛的,生蛋的,立马飞奔而来,欢聚在此,喝水吃稻谷,大快朵颐。可万一它们没吃饱,那就完了……

那是晴朗的一天,饭后,我扛着芦苇秆在鸭群中巡逻。我看手表——时钟已经快到数字“1”了。好了,开始数鸭,果然,和往常一样,鸭少了几只。不消说,肯定中午没吃饱,去田里偷吃菜了。我毫不犹豫,单枪匹马地闯进田中,就看见一只鸭正撅着屁股狠命啃食。我眼疾手快,一把抓住它的脖子,捉回去放进池里。鸭子可怜巴巴地看着我。唉!算了。想着,我抓了一大把稻谷,撒在了它的面前。

秋天迷人,是因为那些漂亮的花朵。花的颜色有很多:有火红的,有粉红的,有金黄的。你看菊花,争先恐后地开放,争妍斗艳,妖娆多姿。其他花也不甘示弱,争抢着开放。正是因为这些花朵,秋天增添了许多的生机。

秋天迷人,是因为那些可爱的动物们和人们。你瞧,那些动物们正在急匆匆地找着食物,准备过冬呢。人们穿上了棉衣,盖上了厚厚的棉被。

秋天拿着大喇叭喊:我要走了!下次我还会来看你们的!

我爱秋天,因为秋天是一个多彩的季节,是一个生机的季节,也是收获的季节。

秋天的图画

●开元学校二(2)班 戴璟玥

秋天是一幅美丽的图画。

秋天的树林里,梧桐树叶黄了,枫树叶子红了。红的、黄的叶子像蝴蝶,似小鸟,在空中翩翩起舞。一阵凉风吹过,“唰唰唰——”树林里下起了树叶雨。“哈哈——”小朋友追着树叶在欢笑。

秋天的田野里,稻子金灿灿的,远远望去,稻田像金色的海洋。农民伯伯正弯着腰在田里割稻,身体虽辛苦,心里却喜洋洋。瞧,望着眼前金黄色的“海洋”,农民伯伯脸上露出了喜悦的笑容。

秋天的菜园里,辣椒红红的,像小红船停泊在岸边,茄子紫莹莹的,像一个个紫里透着亮光的小娃娃;南瓜又胖又大,像一个个吃饱喝足的小胖子。

秋天来到了果园里。苹果又大又红,像一个个害羞的小姑娘;香蕉又弯又黄,像划着小船去远方的游子;石榴又大又红,像是被逗得哈哈笑的小妹妹。

秋天是一幅丰收的画,它给人们带来的是成熟的果实;秋天是一幅欢乐的画,它给人们带来的是满脸的欢笑。我爱秋天!

赏桂花

●石塘小学二(4)班 王翊凯 指导老师 王雪莉

在这个落叶飞扬的季节,美丽的桂花开了。我和爸爸一起去小区里赏桂花。

远远地,一股沁人心脾的香味扑鼻而来。我兴奋地快走几步,原来是几棵桂花树,我仔细地端详。凹凸不平的树干上长满碧绿的树叶,好似一个个绿色的大蘑菇,它的叶子是椭圆形的,摸上去硬硬的,叶脉密集交错,像人的血管,给树输送营养。

最显眼的要数那一簇簇、一串串香飘万里的橙红色的桂花。它小小的,和米粒一般大小,又像一粒粒橙色的小芝麻,玲珑可爱。它有四片花瓣,淡黄色的花蕊小得几乎看不见,像害羞的小姑娘躲在了门后面。

一阵风吹来,桂花纷纷扬扬地飘落下来。我情不自禁地抱住树干,使劲地摇起来,桂花像雨点一样密集地落下来,给大地铺了一块厚厚的地毯。

听爸爸说,桂花还有许多用途。它可以祛痰止咳,还可以做桂花糕、泡桂花茶呢!

我觉得,桂花不仅外表美,内里更美。它使我们的小区香气怡人,我爱桂花!

当风再起时,我清醒了过来。看着这一树、一花、一草,我下意识地叹了口气:什么时候,才有人能跟我一起静静地享受这份美丽,这份美好?

电视机的演变

●松门小学四(2)班 施佳欣
指导老师 潘燕青

上个月,我帮爷爷搬家,理出了一个老物件:一个黑乎乎的“方盒子”。这是一台黑白电视机!我蹲在地上,仔细瞅了瞅这家伙,它近似于一个立方体,正面三分之二是灰白色的屏幕,还有三分之一是按键。它的屏幕实在太小,还比不上爸爸的手提电脑显示屏。它的头顶上还连着两根天线,竖起来后可以拉伸。爸爸说它们的作用就像天线宝宝的天线一样,可以搜索信号。如果电视没有画面了,那就转动它们的触角,说不定就有,真是神奇奇!

我问爸爸:“这玩意儿没遥控器,怎么用?”爸爸回答:“只要转动上面的旋钮就能调频道了,那时只有两三个电视频道。”啥?跟现在的彩电比真是差太远了。爸爸告诉我,这是上世纪80年代,爷爷托人买回来的“西湖牌”电视机,那时候电视机可不是家家户户都有的,算是家里的一大件,比现在买一辆豪华轿车还了不起!

到了20世纪末,电视机就更新换代了。百姓的生活富裕了,家家户户都用上了彩色电视机。它色彩丰富,美中不足的是它的体积较大,分量也不轻,属于庞然大物。“咱家之前换掉的那台29寸彩电,有七八十斤重,当初把它搬下楼,可费了不少功夫!”

听了爸爸的话,我不禁想起家里客厅里挂的60寸大彩电。它外形纤薄,屏幕大,而且图像清晰,除了看电视,还能玩游戏,功能可多了。遥控器还能语音控制,想看什么节目,按下语音键就可以控制,多么方便快捷啊!听说现在还有一种护眼防辐射的家庭影院,技术更先进。

从小的黑白电视机,到笨重的彩色电视机,再到轻便的液晶电视机,再到护眼低辐射的家庭影院……电视机的变化真大啊!这一切都依赖于科技的发展,国家的强大。“少年智则国智,少年强则国强”,让我们不断丰满自己的羽翼,充实自己的大脑,学习更多的本领,掌握更多的技能,向着美好的明天飞翔!

石塘

●方城小学四(7)班 黄金熹
指导老师 潘慧慧

素有“画中镇”之称的石塘是个风景名镇。那儿以奇妙的景色、古老的石屋和独自美丽的小岛便成了这群鸟的家园。有了这群鸟的存在,小岛成了一幅独特的水墨画。

这群鸟的身形并不算大。站在湖边,偶尔能看见一抹抹不同的雪白身影,或是站立在树梢背对着人群,或是躲在树下寻觅,或是撑开翅膀飞向高空,或是栖息在湖岸低头觅食……那些身影,看起来不过小兔子一般大小。

每当日落黄昏,群鸟齐聚之时,一只只鸟儿好像早早排好了位置,整齐有序地站在树梢上,倘若再远一点,恐怕会认为这是一棵立于秋日的霜树。鸟儿们叽叽喳喳,像是在合唱,却不如合奏那般严谨,倒像是亲友之间的闲聊家常。

晴天时,总会有鸟儿在枝头轻轻地抖动翅膀,像是在拍打上面的尘土。突然,鸟儿张开雪白有力的翅膀,伸直身子,逐渐向上,又一次,翅膀不再摆动,伸直了,俯身向下冲去,它不是垂直下落,而是顺着风力绕着小岛一周缓缓下降。

石塘海岸边的石屋形态各异。这些石屋依山而建,面朝大海,像是层层汹涌的海浪,一浪更比一浪高。石壁上布满了大大小小的孔洞,犹如一位久经风霜的老人。阳光布满了大街小巷,像给小镇画上了一层耀眼的金边,好像一个金色的童话世界。看到这里,我不禁感叹道:可真不愧是“东方巴黎圣母院”啊!

饿了的时候,随便走进一家餐馆,就能享受一顿美味的渔家饭。除了刚刚打捞上来的海鲜,还有山粉圆、炒豆面、蒸肉丸等特色小吃。我们听着海鸥的鸣叫,吃着美味的渔村美食,别提有多惬意了。

你了解石塘吗?如果你对石塘感兴趣,就赶紧来游玩吧。

铃声响起时

●九龙小学开元校区六(4)班 梁峻溢
指导老师 韦婷

“叮铃铃”,十分钟的下课时间如白驹过隙,上课铃又响了。

只见走廊上的各位“疯神”立马停止打闹,使出“幻影迷踪步”,飞似的回到座位上;教室里嘻嘻哈哈的众人立马正襟危坐,静候老师的到来。

三分钟后,老师还没有出现。一个胆大的“哨兵”悄无声息地摸到后门,先是露出一双“顺风耳”,仔细地辨别脚步声,再睁大“千里眼”,小心翼翼地移出去,侦查了好久才转过头来,向同学们报告消息:“老师没来!”

这声音如同一阵惊雷,同学们炸开了锅。小严转过身来,对着后面的同学手舞足蹈,眉飞色舞,脸上的表情浮夸到了极点。他一会儿叽叽喳喳,一会儿唾沫横飞,一会儿大吼大叫,一会儿捧腹大笑。他越说越起劲,宛如一只聒噪的青蛙,聊个不停。

补作业的同学见老师没来,赶紧抽出还未完的作业,一翻耳挠腮后,便“唰唰唰”地投入题海。只见他双手不闻窗外事,仿佛一位书法大家,拿起水笔一阵“狂草”,字写得“龙飞凤舞”,偶尔抬头看向窗外,如一只机警的鹰雕。整个教室如热闹的菜市场,人声鼎沸,大家聊的聊,闹的闹,一片混乱,仿佛回到了下课时间。

有几位胆大的同学呼朋引伴,跑到走廊上再享受一番课间的滋味。但正当他们得意忘形时,脸上的欢乐如一张照片定格了,眼神中满是尴尬。一秒过后,他们迅速逃回教室,大气也不敢出。可他们的变化并没有引起同学们的注意,教室中依旧打闹聊天。突然,这吵闹声戛然而止,同学们的眼睛齐刷刷地盯着门外。

老师不知什么时候已经悄无声息地站在门口,抱着教科书,板着脸,